
»msji; äs»u -—r
Sterke sí tő ség és ki adóh í v ata

írff. fie*ceeyfstca L q$5?m

A Déri-muzeum

(R.J.) Talán még emlékezetében 
van egyik-másik olvasónknak, — 
hiszen nemrégiben történt, — hogy 
amikor már végleg eldöntött ne 
látszott a Dóri-muzeum elhelyezé­
sének kérdése, a kérdést újból meg­
bolygattuk és lapunk egyik lelkes 
hívének, dr. Burger Péternek nyílt 
levelét, amely teljes egészében fed­
te álláspontunkat, közreadtuk. Már 
akkor minden fórum a Füvószkert 
mellett döntött és szinte lehetetlen­
nek tetszett a kérdésnek újra való 
felvétele. Mi azonban ennek elle­
nére is megkíséreltük. Az a szellem, 
amely — ezer és egy jel van rá — 
Debrecen közéletének reneszánszát 
nyitja meg a városházáról, nóga­
tott, hátha mégis. . . Hátha mégis 
lehető lesz formát találni, hogy a 
jobb megoldás, a kedvezőbb érvé­
nyesüljön. Nem sok remény volt, a 
már teljesen befejezett tárgyalások, 
a végérvényesen meghozott határo­
zatok után — és bevalljuk őszintén, 
már elkésetten — uj akciót megin­
dítani, de megtettük, nem egészen 
reménytelen ül.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a 
város polgármesterének és Balta­
zár Dezső püspöknek nagyértékii 
állásfoglalása a Déri-muzenm elhe­
lyezésének már eldöntöttnck látszó 
kérdését a húszon negyed ik órában 
revízió alá veszi és a. jelek szerint 
sok remény van reá, hogy a Déri- 
múzeum, a hozzá méltó helyen, a 
Kálvin-téren fogja hirdetni nagy 
alapítójának emlékét és Debrecen 
város kultúrintézményeinek fóku- 
sában fogja toPesitoni a maga 
nagyszerű hivatását.

Nem leszünk ízléstelenek és nem 
fogjuk magunk mellett megverni a 
bum hordót. ha ez igy lesz. Nekünk 
tökéletesen elég, hogy szóvá.tettük 
a kérdést, amikor már végleg el­
döntött volt a másik rosszabb meg­
oldás. Az érdem legyen teljesen 
azoké, akik nem ragaszkodtak az 
üres formákhoz, a lélektelen sza­
bályokhoz. hanem belátva, a felso­
rakoztatott érvek súlyát, önmagu­
kat győzték meg és ezzel vezető sze­
repüknek. legfényesebb bizonyíté­
kát adták.

Igen, ez a jobb idők derengésé­
nek jele. Valamikor, még nem is 
elvan régen, de már nagyon régtől 
fogva, az volt itt Dohreeenhen az 
íizus. ha egyszer valamit kimondott 
a városháza, az — du roh die Bank 
— érvényesült és elképzelhetetlen 
volt. hogy amire cgvszer kimondot, 
fák. hogy ez igv legyem hogy az 
másképp lett volna. A szűk lákürü- 
sée és n ma ka es megkötés min- 
der’m édestestvérek voltak. Ha a 
múltban egyszer kimondták a gör­
bére. hovv az egyenes, egyenesnek 
is vallották, még ha «z.ázozer ember 
is görbének látta. Nőm fogjuk e7,t 
a múltot megbolygató!. Annak is 
meg volt a maga randoHntóse. mint 
mindennek ezon n világon, elveze­
tett bennünket idáig.

De egy egészen bizonyos es ez.f 
csak az elvakult pártpolitika és

ennek hátterében meghúzódó önző 
törekvések nem akarják megérteni.

I Uj szellem bontogatja szárnyát az 
ódon városházán. Valami robusz­
tus akarás feszit! az izmokat mun- 

a-ra. És hiába az ellenfelek min­
den léha erőik időse, a nagy tömeg 
már látja, hogy Debrecenben ma 
komoly, értékes munka folyik.

Az ellenfelek természetesen a

szélső jobb és szélső bal exponensei. 
Mint sok minden másban, úgy itt 
is egymásra találnak. A tiiz és viz. 
És csinálnak sistergő gőzt. illanó 
Párát, de ez a gőz már fáradt és ez 
a pára már élettelen. Az a szellem, 
mely a megértést keresi, amely 
készséggel deferál a jobb felfogás­
nak és a gondolattalanság és eszme 
szegénység makacsságával nem

Debrecen szebb korát nyitja meg.
A Dóri-muzeum elhelyezésének 

revíziója amely ezeket i gondolato­
kot kiváltotta bennünk, csah egy 

is megálló helye ei ne] a haladás­
nak. De megyünk előre. Erőteljes, 
kemény lépésekkel az uj, a nagy 
Debrecen felé.

léiben téi Ggty érakor nylí&íiúk m&§$ 
a nommoitgyűéés őbmí

»5 éiúnkaégj «$ partement íoíyos?ó n — A köíísépvetéss tárgya.
tesa étté' $ kisebb favasiat&k fcüiőniiőeé menteimé ügyek ke r- ütnek
napirendire — Ax eiao ésxi Mietet partkóxi kontorenéüM meg

Ä fő VŐ ÓV fáén ss ssstesőiósé Mésfaií
Budapest, október 14. A nemzet­

ül- ülés mai ülését megelőzőleg 
Szeitovszky Béla házelnök pártkö­
zi konferenciára hívta össze az 
egyes pártok vezető tagjait, hogy 
megállapodásra jussanak a parla­
ment munkarendjének t okin te lé­
ben. A pártközi konferencia alatt, 
mely 11 órakor kezdődött, nagy 
élénkség uralkodott a parlament 
folyosóin.

A mai ülés különben csak formá­
lis ülés lesz és a Ház legközelebbi 
ülésének napirendjét állapítják 
meg, mely után sor kerül a bejegy 
zeit interpellációk elmondására.

Györki Imre a Beniczky Ödön el 
len indított per vádiratának be­
nyújtása és a főtárgyalás kitűzése 
tárgyában fog interpellálni, majd 
Eőry-Szabő Dezső interpellál a 
nagyatádi jegyző ellen indított, 
vizsgálat tárgyában. Hir szerint a 
többi interpelláció elmondása el­
marad.

I vei. Közölte az értekezlettel, hogy 
a kormány, amíg a nemzetgyűlés 
megkezdheti az 1925—26. évi költ­
ségvetés tárgyalását, a tárgyalás­
ra már előkészített kisebb javasla­
tokkal, miniszteri jelentésekkel és 
különböző mentelmi ügyekkel kí­
vánja a nemzetgyűlést íogialkoz- 

j tatai.
I Megemlítette még a miniszterel­
nök. hogy a szanálási időszak a jövő 

I évben lejár és addig be kell és be is 
fejezik a rekonstrukciók müvét. Az 
a törekvés, hogy mire lejár a szaná­
lási periódus, a nemzetgyűlésnek 
rendelkezésre álljon az 1926—3927. 
évi költségvetés.

Baross János a kisebbségi kér­
dést tette szóvá, mire a miniszter- 
elnök kijelentette, hogy a legjobb 
alkalmat fogja felhasználni arra, 
hogy ezt a kérdést a Népszövetség 
elé vigye.

Ugrón Gábor a valutareform 
ügyében intézett kérdést a minisz-

Ugyancsak ma jegyezte be az i terelnökliöz, aki kijelentette, hogy
Jnterpelláeiós könyvbe Györki Im­
re képviselő a legközelebbi inter- 
pelláciés napon elmondandó inter­
pellációját a. kommunista lázadás 
miatt letartóztatottak ügyének sta 
táriális eljárás szerint való tárgya 
Jósa kérdésében, továbbá Rnin- 
precht Antal, aki szóvá akarja fen­
ni. hogy Györki Imrét és őt nem 
vették fel a katonai védők lajstro­
mába.

A pártközi konferencia Szói- j 
tovszky Béla elnöklésével 11 óva > 
óra után kezdődött meg nz elnöki ! 
fogadó teremben. Az értekezleten a ; 
kormány részéről Bethlen István j 
gróf miniszterelnök jelent meg, a 
pártok vezetői közül pedig Al­
ma ssy László, Huszár Károly, 
Wolf Károly, Ugrón Gábor, Vázso- 
nvi Vilmos, "Rnssai Károly, Nagv 
Vince. Rupert Rezső, TTeovmogi 
Kiss Pál, Mo«kó Anitán, Peidl Gyu­
la és Peypr Károly.

Szeitovszky Béla tájékoztatta a 
megjelenteket az értekezlet eél iá­
ról. Bethlen István gróf miniszter­
ed nők pedig a nemzetgyűlés munka 
rendjét ismertette a pártok vezetői

: ez a kérdés már munkában van, 
csupán az osztószám ügyében nem 

; hoztak döntést.
I Dénes István a földmunkásság 

nehéz helyzetét tette szóvá.
1 A miniszterelnök rámutatott arra, 
I hogy a földbirtokosoknak és a kü- 
i lönböző vízi társulatoknak körttl- 
, belül 20 millió aranykorona köl- 
I csont folyósítottak beruházásokra 
I és remélik, hogy ez javítani fog a 
I földmunkásság helyzetén is.

Végül Wolff Károly örömmel já­
rult hozzá a kormány mun ka prog­
ram iához.

Az értekezlet határozatot nem 
hozott.

Fél egy órakor nyitotta meg a 
nemzetgyűlés ülését Rzeif ovs^kv 

j Béla elnök. Kc'yeletes szavakkal 
, elnnrentálta Mikovényi .Tenő és 
í Hegedűs György nemzetgyűlési kép 
I viselőket, továbbá Visontni Soma 
I és Zsilinszky Mibőlv, valamint 

Ziebv Ágost volt orsz' ’v!'dési kép 
viselőket és Höt"en'lnrri T'onr’dot, 
a monarchia, volt vezérkari főnö­
két.

Pesthy Pál benyújtotta a királyi

bíróságok és ügyészségek tagjainak 
az igazságügyminLzteripm osztar 
lyaiban való itieiglenees alkalmaz­
tatásról szóló 1899. évi XLVTli-ik 
t.-e. hatályának további megiiosz- 
szabbitásáról, valamint az állam­
polgárok köcsönös törvényes \ átlói­
mé iránt Olaszországgal kötött 
1322. évi április 6-án Kómában kelt 
egyezmény becikkelyezéséről szóló 
törvényjavaslatot.

Utána Valkó Lajos külügymi­
niszter az amerikai Egyesült Álla­
mokkal kötött kereskedelmi egyez­
mény becikkelyezéséről szóló tör­
vényjavaslatot.

Klébelsberg Kunó gróf a ma­
gyar tudományos akadémia érde­
keinek törvénybe iktatásáról és ál­
lami támogatásáról szóló törvény- 
javaslatot, Mayer János a burgo­
nya-rák és kolorádó bogár elleni 
védekezésről, valamint a halászat­
ról szóló 188S. évi törvény módosí­
tásáról szóló törvényjavaslatot tér 
ijeszti be.

Szeitovszky Béla elnök teszi meg 
ezután napirendi javaslatát, indít­
ványozza. hogy a Ház holnap dél­
előtt. 10 órakor tartson ölest és 
azon először az állami közigazgatá­
si és gyermek véd el m i bizottság lé­
tesítéséről szóló inditvánvf tárgyal 
.iák le. amelyet A!földy Bála nem­
zetgyűlési képviselő jegyzett te. — 
másodszor nődig a mentelmi öc< ,-ek 
kel foglalkozzon ,a nemzetgyűlés.

A napirendi indítványhoz Pe'dl 
Gyula szólal fel. n 1<I bri-"-,zas indo­
kolás után. melyben a d-á-mság és 
a, munkanélküliség kérdését érinti, 
a. drágaság okát a. bel vielen odó- 
politikában jelöli meg. Indítvá­
nyozza. hogv a holrnni ül-'sen ■:
drágaság kérdésevei az a,-1
megvitatásával, a 
Rá" és a mnnk.ané" lilíc-é-r 1 
nek- moHinczélésével vükéin 
nv.ábban és ocvos íízemo^-Uan
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/'Bethlen István gróf miniszterel­
nök : Peidl indítványát nem fogad 
hatja el, mert az házszabályellenes. 
[(Nagy zaj a szociáldemokraták- 
Inál.)

A házszabály szerint csak bizott­
ságban előkészített ügyeket lehet a 
nemzetgyűlésben tárgyalni, ötlet­
szerűen felvetett kérdéseket nem le 
hét bizottsági vita nélkül napirend 
re tűzni. A drágaság kérdése az 
összes magyar állampolgárokat 
[érinti és azzal folytonosan foglal­
kozni kell a kormánynak, vala­
mint a gazdasági életet irányitó té­
nyezőknek. Nem oszthatja azonban 
azt a felfogást, hogy az a működés 
amelyet a népjóléti miniszter ki­
fejt a drágaság kérdésével kapcso­
latban céltalan és eredménytelen, 
mint ahogy azt Peidl Gyula kifej­
tette.

A gazdasági életnek törvényei 
vannak, amelyeket hatalmi szóval, 
vagy parlamenti felszólalásokkal 
megszüntetni nem lehet. Azokat az 
intézkedéseket., amelyeket a kor­
mány ebben a kérdésben megtehe­
tett, amúgy is megtette és a jövő­
ben is meg fogja tenni. Bizonyos 
sikereket kétségtelenül elért a nép­
jóléti miniszter. Éppen e sikerek 
azok, amelyek az ellenzéket a kér­
dés kapcsán való felszólalásra buz­
dítják.

Nem áll meg Peidl képviselőnek 
az az állítása, hogy a drágaság oka 
kizárólag az adópolitika. Megjegy­
zi, hogy egy olyan államnak, — 
amely ilyen pénzügyi helyzetben 
van, mint Magyarország, első kö­
telessége az állam pénzügyeit rend 
behozni és ez egyúttal az első lé­
pés a normális árak kialakulásá­
hoz.

Lapunk zártakor1 Bethlen beszél.

Teleky Pál Beszámolót‘‘.fart 
Szegeden

Szeged, október 14. Teleky Pál 
gróf, Szeged I. kerületének nemzet 
gyűlési képviselője külföldi útjáról 
hazatérve, október 17-én Szegedre ' 
érkezik, ahol beszámolót fog tarta- f 
ni. Teleky Pál gróf, mint a népszó j 
vétség által kiküldött mussoli bi- 1 
zotíság egyik tagja, közel egy év j 
óta távol volt a magyar politikai 
élettől. Teleky Pál gróf, hir sze­
rint megtartandó beszámolójában 
leginkább külügyi vonatkozású po 
litikai kérdésekkel kíván foglalkoz 
zd.

Az elietmk interpellációra 
készül a Ct#za ügyben

, A „Lupta“ cimü román lap be 
Bzélgetést folytatott Gazával, aki 
(beismerte, hogy Budapesten járt (:■ 
|itt találkozott Eckhardt Tiborral, 
í Gaza igen lenézően nyilatkozott 
B magyarokról.
' — Budapesti tartózkodásom alatt 
Ismét alkalmam volt meggyőződni, 
hogy milyen okos a román nép, — 
mondotta többek között. — Mi 
csak akkor vagyunk antiszemiták, 
ha a politika ezt úgy kívánja, a 
magyarok ellenben meggyőződés­
ből azok.
[ A „Lupt,á“-nak ezt a cikkét a ma 
délután megjelenő budapesti lapok 
élénken pertraktálják s több neves 
politikus véleményét kérdezték ki 
(Eckhardt, eljárását illetőleg.
I Gróf Andrássy Gyula és őrgróf 
Pallavichini György nem tudják el 
[képzelni, hogy mikéi t állhatott 
szóba Eckhardt egy olyan román 
politikussal, mint Guza. Báró Pet- 
irichevich Horváth Emil nem hi­
tei. hogy ez megtörtént volna.

Mint értesülünk egyébként, az 
ellenzék interpfciiáeióra készül eb­
ben ügyben n lehetséges, hogy az 
intői fv«0Adóra rövidesen sor ke-

KöstisstvíseíőkM s&emben nem lehet
ia^toetoeisofcAt valorizálni

Elvi jelentőségű rendelkezés — Most történt meg a döntés 
a köztisztviselők tartozása ötyében

Körülbelül 6 évvel ezelőtt, 1919- 
ben történt, hogy az érdekeltek az­
zal a kérelemmel fordultak a mi­
niszterhez, hogy rendelje el a köz- 
alkalmazottak tartozásáénak valori­
zálását.

Ez az ügy azóta napirenden volt 
ugyan, de sohasem nyert elintézést. 
A miniszter még akkor egy bizott­
ságot delegált ennek a kérdésnek 
az elintézésére, döntés azonban 
csak most történt, amikor is kimon 
dották, hogy a közalkalmazottak, 
illetve köztisztviselőkkel szemben 
azoknak kárára semmiféle valori­
zációról nem lehet szó.

így aztán a miniszter által dele­

gált bizottság határozata értelmé­
ben a közalkalmazottak csak papir- 
koronókban kötelezhetik tartozá­
suk törlesztésére és pedig olyan ala 
pon, amint azt annak idején a 
Pénzintézeti Központ megállapi- 
otta.

Ez az elvi jelentőségű döntés 
rendkívül fontos, amennyiben a hi­
telezők már eddig is számtalanszor 
zaklatták a tisztviselőket, akik ter­
mészetesen nem tudhatták valori­
zálva kifizetni tartozásukat, még 
csak azért sem, niort ők a békebeli 
fizetésüknek csupán egy kis hánya­
dát. kapták és kapják ma is.

Egy pocsafi földműves a katonaság ellen
izgatott

A múlt évben Pocsajban a csend­
őrség a katonai parancsnokság fel­
hívására a katonai szolgálat elke­
rülése miatt elővezette Rá ez János 
földmivest. A csendőrök a parancs 
értelmében a lakására érte mentek 
Rácz Jánosnak, akinek az elvitelét 
szülei az ablakból nézték végig.

Ráczék házával szemben lakik 
Pap Sándor földmives, aki az ese­
tet látta az ablakból, s mikor a 
csendőrök az ablak előtt vitték el a 
Rácz fiút, odaszólt az apjának :

— Ha magának lennék, nem 
hagynám, hogy a fiamat katoná­
nak vigyék, hiszen nincsen most 
hadkötelezettség.

A debreceni törvényszék Pap 
Sándor gazdálkodót még a nyár

folyamán a magyar állam megbe­
csülése elleni vétség miatt 7 napi 
fogházra ítélte. A bűnügy a meg­
gondolatlan földmives felebbezése 
folytán a debreceni ítélőtábla elé 
került, amely a mai napon tartotta 
ez ügyben a főtárgyalást. A tábla 

I őr. Perjésy Mihály tanácselnök el­
nöklete mellett helyben hagyta a 
törvényszék ítéletét.

Az ügy azonban a. kir, kúria elé 
is fog kerülni, mivel dr. Vattay 
József főügyészhelyettes az ítélet 
súlyosbításáért felfolyamodott, — 
azt hisszük, hogy ennek az ügynek 
jgoerős ítélete után Pap Sándor 
gazda máskor meg fogja szavát 
gondolni, mielőtt kimondja.

A BZQci&í&emo&f&ta-pá*tbao külön eílessék

alakult
Az ellenzék vezére Stromfeld A őréi, a vörös hadsereg egy­
kori vezérkari főnöke — Válság előtt a szociáldemokrata

párt
Budapest, október 14. A szociál­

demokrata pártban komoly ellen­
zék alakult, amelynek vezére 
Stromfeld Aurél lefokozott ezredes 
a vörös hadsereg egykori vezérkari 
főnöke. Ez az ellenzék a párton be­
lül akarja a mostani vezetőséget 
megreformálni.

Strom feldók mellett foglal állást 
a magyarországi földmunkások or­
szágos szövetsége is, amelynek ez- 
ídőszerint Szeder Ferenc szociálde­
mokrata képviselő az elnöke.

A Stromfeld féle ellenzék és a ve 
le egyelőre csak titokban rokon­
szenvező munkást öm egek önzetle­
nebb és szociálisabb érzésű pártve- 
zetőséget. kivan, amelyben hazafias

nemzeti érzés is legyen.
Miskolcon a kávéházi szállodái 

és éttermi szakmunkások többsé­
ge faképnél hagyta a szociáldomok 
rata partszervezetet és nemzeti ala 
pon uj csoportot alakított. A mis­
kolci szoci Idomokrata párt pincér 
csoportja Szentmiklóssy Gábor fő- 
pincér elnöklete alatt több mint fe­
le részben vagyis eddig 62 pincér 
lépett ki a szakszervezetből és hoz 
záfogott az nj nemzeti szellemű ala 
kulat megszervezéséhez.

A szociálista pártvezetőség egyéb 
ként a velencei tizek tanácsához ha 
sonló szervezettel rendelkezik, —- 
amely valóságos rémuralmat fejt 
ki. Ez a kémekkel doh

vezett ellenőrző bizottság hajsz1!/ 
indított Migray József egykori íö 
városi tanító ellen, aki nyilvános, 
sági a hozta, hogy az aneol szaki 
szervezetek központi közlönye fe> 
lettébb lesújtó és minden szavában 
igaz véleményt mondott a magyar- 
országi szociáldemokrata pártról, 
amelyet szűk látkörüséggel, na<-yj 
fokú tudatlansággal ős a vezet ősé-, 
prepotenciájával jellemzett.

Megegyezés a Fedák-Molnáí 
váíópörfeen

Budapest, október 14. A törvény- 
széken ma délelőtt 9 órára tűzték 
ki a Fedák—-Molnár féle váló ne r 
felvételi tárgyalását.

A kitűzött tárgyalás azonban el 
maradt, mert időközben a felelt kő- 
zött megegyezés jött létre, amely 
szerint Molnár visszavonja Fedáí 
ellen beadott keresetét s együtt;, 
Fedák Sárinak fájdalomdijként 3( 
ezer dollárt fizet. A nagy zene-bo- 
nával megindult, válópernek azon­
ban ezzel még nincsen vége, meri 
most hűtlen elhagyás címen indít 
Fedák válópert Molnár ellen.

Halál a t esküdtszék-? pad ben
Lemberg, ölet. 14. Az esküdtszék 

tegnap kezdte tárgyalni Steiget 
Szsaniszló biinpörét. aki gyilkos me­
rényletet akart elkövetni a köztár­
saság elnöke ellen. Alig nyílt meg 
a tárgyalás, Szoutakievic esküdt 
holtan fordult le a pádról. Szív szél 
liüdés ölte meg. A teremben óriási 
nagy lett az izgatottság és a bíró­
ság elnöke a tárgyalást elhalasz­
totta. A hirtelen elhunyt Szón la­
kié vicz a lengyel petróleum társa­
ság igazgatója volt.

40 napi éhségsztrájk «hin 
hali meg

Bukarest, október 14. Goldstein 
Miksa, a ki évekkel ezelőtt a szená­
tus nyílt ülésén elkövetett bomba - 
merényletben való bünrészesség ei 
men Ítéltek el és büntetését a jilla- 
vai fogházban töltötte, tegnap meg 
halt. Goldstein 40 nappal ezelőtt 
éhségsztrájkba kezdett. Teljesen le­
gyengült. s tegnap elhatározta, 
hogy élelmet vesz magához, szerve­
zete azonban nem tudta megemész­
teni az ételt, súlyos görcsökbe esett 
s naRy kínlódás után meghalt.

Budapest, október 14. A József 
körnf i feloseggyilkos bűnügyében 
a Kir. ügyészség gyilkosság büntet 
te címén indítványozta a vizsgáló 
bírónak Sági Izidor előzetes letar­
tóztatását. A vizsgálóbíró ma hir­
dette ki végzését Sági előtt, mely 
nők értelmében házast,árson el köve 
tett szándékos emberölés büntette 
címen helyezte előzetes letartózta 
tásba,

megtalálja üzleteinkben a neki megtelő kávét, 
meit a legolcsóbb fajoktól a legne­

mesebbekig állandóan dús 
raktárt tartunk.

m möntsek Géza
K. r. t.

Főüztet: Kossuth u. 15. Fióküzlet: Piac-u. 22/24.
»■VT mmm

O^ecMot, fénykép pauirckfr ss fésykép-
lemezek.

csakis Spislay • r k*nyv 's Hnykópísc i 
smk&tíetében, föpn a mellett. Féiykt~é- 

ezdinek gy ‘ti netto Unk.

Olasz Olasz

Ka la
——1J—

divat formában ® leg­
nagyobb választékban

Wagnernél
Piac ucca 72. szám alatt-

I
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Négy örök mécset helyednek eí a 39«es hősök 
emlékoszlopánál

A momtmen^Iis szoborművel műkő és vaskerítéssel veszik 
köröl — Halottak napi' n ke^y -letes ünnepélyt rendeznek

az emlékoszlopnál

Mint. ismeretes, a debreceni volt 
39-es közös gyalogezred elhunyt hő 
seinek emlékművét a múlt hónap 
6-ikán leleplezték le ünnepélyes ke 
retek között, amely alkalommal 
Debrecenben volt József főherceg 
is. A monumentális emlékművet, 
amely méltóképen disziti a nagyér 
dő bejáratát, Debreceny Tivadar 
szobrászművész készítette.

Értesülésünk szerint a kiváló mű 
vész a napokban megbízást kapott 
arra vonatkozólag, hogy az emlék­
művet műkő- és vasián elterítéssel 
vegve körül, amely nemcsak disziti 
a szobormüvet, hanem valamennyi 
re megakadályozza, hogy azt eset­
leg bepiszkítsák, megrongálják. — 
vagy a közvetlen környékét, eldisz- 
teVnitsék.

Ezenkívül az emlékoszlop négy

Nagy a® elkesefcdés a debreceni kereskedők 
és iparosok között a tolnagas 

forgalmi adóátalányok miatt
A leszá Iitott adókölcssal szemben sok helyen magasabb 
adóalapot állapítottak meg, mint vo.t a 3 szazaiekos ktt cs 
mellett — A birtokon kívö.i ietebüezések nagy terheket 

rön k a kereskedelemre és ipái ra

Dr„Dicsig Alajos kamarai titkát nyilatkozata

sarkánál egy-egy örökmécset he­
lyeznek el magas állványokon. Deb 
récén y Tivadar már készíti is a 
műkőkerités tervezetét, hogy még 
november 1-re, halottak napjára el 
készüljön az örökmécsekkel együtt. 
A 39-esek elesett bajtársaik emlé­
két mindenkor kegyelettel őrzik 
szivükben s minden évben halottak 
napján — értesülésünk szerint — 
kegyektes gyászünnepélyt rendez­
nek az emlékoszlopnál.

Itt említjük meg, hogy eredeti­
leg azt akarták, hogy a szobor kö­
rül a Csokonai színház előtt levő 
díszes vaskerítést helyezzék el, de 
tekintettől arra. bogv a város ezt 
nem hajlandó átengedni, erről a 
tervről letettek s most már más 
nton szerzik be a szükséges anyago 
kát

rák kívánságait csupán annyiban 
honorálta, hogy a felebbezósek le- 
tárgyalásánál az érdekeltség kikül 
döttjeit meghallgatják.

•— Ez a berendezkedés kétségtelo 
niil nagy jóindulattal van megcsi­
nálva, azonban a gyakorlati élet­
ben igen nehezen, lassan és csiko­
rogva működik. Amig egy birto­
kon kiviil beadott felebbezés meg­
járja a maga útját, még siker ese­
tén is az illető kisiparosnak, illet­
ve kiskereskedőnek hónapokon ke­
resztül fizetett többlet a legjobb 
esetben is érzékeny tőke- és kamat­
vesz (esc "et okoz.

— Tegnap volt bent a kamaránál 
egy polgári kereskedő, aki elmond­
ta, hogy eddigi havi 5 millió áta­
lányalapját 50 millióra emelték fel 
Ez nemcsak egyedülálló eset, nem­
csak kivétel, hanem rendszer, — 
amely már is tudatosan, de mégis 
azzal a gyanúval illethető, hogy 
amit a kulcs leszállítás következté­
ben elvesztett a kincstár révén, 
duplán behozza a vámon. Nagyon 
íe..r1™észete.8’ hogy a forgalmiadó 
különben is erős népszerűtlenségét 
ez az áldatlan helyzet csak fokozza 
és a forgalmiadét valóságos átok­
nak tünteti fel.

— A 29.500 szám, valamint az ezt 
kiegészítő rendelet a jóindulat 
ágyában született, azonban az élet 
ben, sajnos, a simogató kézből súj­

tó kéz lesz. Nekünk, érdekképvise­
leteknek igen nehéz a helyzetünk. 
A nyár folyamán a Kamara kikül 
dőlésében végigjártuk a kerület 
ipartestiileteit és kereskedő testü­
letéit s a lelkekben élű elkeseredést 
azzal az ígérettel tudtuk levezetem, 
hogy a közeljövőben megtörténő 
átalánymegállapitásnál a megtör­
tént sérelmeket majd orvosolni fog 
ják.

— Most. hogy az évenkint szoká­
sos második látogatás sorát meg­
kezdjük, bizonyos mértékben ag­
gódva godolok arra, hogy majd 
mit válaszoljak a hozzám intézett 
sokszor bizony elkeseredett kifaka- 
dásokra.

_— Illetékes helyen az érdekkép­
viseletek tisztviselőinek munkáját 
néha azzal a gyanúval illetik, 'mw 
a tüzet szítják, holott ha valaki az 
illetékesük közzül fáradtságot ven­
ne magának, hogy meghallgassa 
egv-egy kamarai kiküldöttnek az 
előadását, akkor látná, hogy a lel­
kek megnyugtatása szempont iá hói 
milv mérhetetlen nagy, viszont há- 
ládatlnn munkát végeznek.

— Ami a jövőt illeti, mi a kama­
ra részéről azon fogunk munkál­
kodni, hogy a felebhezéseket birto­
kon belülivé tehessük és a feiehbe- 
zésok mentői gyorsabban való elin­
tézését szorgalmazunk

A debreceni kisiparosok és kis­
kereskedők köréből olyan panaszo­
kat hallottunk, hogy az uj forgal­
miadé átalányozásnál nagyfokú 
méltánytalanság tapasztalható. Ev 
re vonatkozólag, mint legilietékc- 
sebb helyen, a Kereskedelmi és 
Iparkamaránál kértünk felvilágosi 
tást, ahol dr. Diczig Alajos, a ka­
mara adóügyi osztályvezetője a ko 
vetkezőkben nyilatkozott:

— A forgalmiadó átalányozás te­
kintetben gyökeres változást je­
lentett a 29.500. számú és az ezt ki­
egészítő pénzügymin. rendelet.

Ez a rendelet nemcsak az átalá­
nyozásra vonatkozó eddig szétszórt 
szabályokat fogta össze, hanem 
úgy az átalány megállapítása, a 
megállapításra hivatott fórumok 
kijelölése, mint az átnlányozottak 
köre tekintetében lényeges újításo­
kat tartalmaz.

— Azoknál, akik forgalmiadóju­
kat már eddig is átalányban fizet­
ték s ezek közé tartoznak kevés ki­
vétellel az összes kézműiparosok — 
az átalányt folyó évi január 3-föl 
állapítják meg augusztus 1-ig 3%- 
kal s ettől kezdve 2%-kal számítva 
a rendelet szerint kinyomozandó 
átalány után ; míg az átalányozot- 
tak uj tábora, akikhez tartoznak a 
segéd nélkül dolgozó szatócsok és 
kereskedők, a forgalmi adót áta­
lány forrná Iában július 1-től kezelő 
dől eg fizetik augusztus 1-ig 3%-kal 
azután pedig 2%-kal számítva.

Az érdekeltség a 29500. számú 
rendeletet már régen várta s a 
jobb jövőben való bizakodása meg­
váltásként üdvözölte. Azt az re­
ményt jelentette számára ez a ren­
delet, hogy amig az 1024. év dere­
kán megállapított és a forgalom­
csökkenés következtében folyvást

súlyosabb átalányokat a tényleges * 
forgalomnak megfelelően le fogják 
szállítani, nemcsak a megállapítás 
időpontjától számítva, hanem fo­
lyó évi január 1-től kezdve.

1 — Sajnos ez a reménység a jelek
szerint nem vált valóra.

— A debreceni kamarai kerület- i 
bői csaknem mindenünnen érkez­
tek panaszok, hogy az átalányokat 
nemhogy csökkentették volna, ha­
nem felemelték. Sok helyen panasz 
kodnak amiatt is, hogy az átalány- 
megáíiapitásoknál augusztus 1-től 
is 3%-os kulcsot alkalmaztak.

— Mindezek a panaszok általá­
ban véve alappal bírnak, mert hi­
szen a pénzügyminiszter többszöri 
kijelentése szerint is az átalányo­
kat nemhogy emelni, hanem csök­
kenteni fogják, mert az általános 
gazdasági helyzetnek megfelelően 
a kisiparosság gazdasági helyzete 
nem javult, forgalma nem emelke­
dett, úgy hogy a csökkentett kulcs 
mellett magasabb átalányokat ki­
hozni csak úgy volt lehetséges, — 
hogy az átalánymegállapitásnál be 
folyással bíró adatokat az arra i 11c 
íókesek túlmagasra taksálta k.

Nagy baj az, hogy az elsőfokú i 
megállapítás csupán birtokon ki- 1 
viil folebbézhető s a felebbezósek el 
in lézése lassú.

— A kamara kívánságaival szem 
ben a. pénzügyminiszter ur jogor­
voslati fórumként a pénziigyigaz- 
tat óságokat jelölte meg és akarna

*®3 minden dénvre

Debrecen városa a fövő heti közgyűlésen 
tiltakozik az országos betegápolást pötadó

kivetése ellen
Síeged a tegnapi közgyűlésen fejezte ki tiltakozását a sé' 
remes törv.nyrdnJílet miatt — Remélik, hogy eredmé­

nyes lesz a kormanyhatósa-ok tiltakozása
Több alkalommal foglalkoztunk 

már lapunk hasábjain azzal az 
újabb kormányrendelettel, mely az 
eddig életbenlóvő törvény intézke­
désétől eltérően az országos beteg­
ápolási és gyermekvédelmi pótadó 
kát a jövőben az ország törvény­
hatóságaira hárítja s ezáltal körül­
belül ké.százhetven iniliiárddal tér 
beli meg az adófizető polgárokat.

Ebből az összegből a rendelet ki­
mutatása szerint Debrecen városá­
ra, illetőleg az itteni törvényható­
ságra 1926. év folyamán mintegy 
négy és fél milliárd korona esik, 
Szegedre pedig ennél is nagyobb 
összeg.

A törvényhatóságok már a rende 
let megjelenésekor élénk tiltakozá­
sukat fejezték ki az óriási megter- 
heltetések miatt s kivétel nélkül el 
határozták, hogy a kormánynál 
közgyűlések utján fogják szavukat 
felemelni a rajok nézve rendkívül 
sérelmes kormányintézkedés ellen. 
Budapest székesfőváros, amelyet 
63 milliárddal terhellek meg, már 
napokkal ezelőtt kifejezte tiltako­
zását, mig Szeged város törvénybe 
tósági bizottsága a tegnapi nap fo­
lyamán megtartott közgyűlésen tot 
te szóvá az ügyet.

Biztos forrásból nyert értesülé­
sünk szerint Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága a jövő hé­
ten megtartandó közgyűlésen fog 
erélyesen tiltakozni. TI ivek szerint

1 et1nnnrv! ■>hb vU aztékban

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvos* mtiszertárában

Debrecen, Plasc-u. 14, $r mk.

feliratot intéznek a miniszterelnök 
hoz és a magyar kormányhoz, — 
hogy változtassa meg a rendeletet 
s na erre nem volna kilátás, abban 
az esetben kérni fogják, hogy amig 
az ügy végleges elintézést nem 
nyer, addig ne kellessen fizetni a 
nagy összeget.

Általában az a vélemény, hogy a 
. kormánynak ez a rendelete elha­

markodott lépés volt. Sokkal he­
lyesebb és körültekintőbb eljárás 
lett volna, ha előbb az összes tör­
vényhatóságok bevonásával ankétet 
tartottak volna ebben az igen nagy 
jelentőségű ügyben. Felhozzák azt 
is, a múltban egy évek óta érvény­
ben levő törvény értelmében az or­
szágos betegápolási pótadó teljes 
összegében az államkincstárt terhel 
te a a kormány ezzel az újabb ren­
delkezéssel megszünteti ezt a jog­
alapot. Igaz ugyan, hogy ez is tör­
vényes, a szanálási törvényen ala­
pul, de a mai súlyos körülmények 
között mégsem kívánatos, hogy az 
adófizető polgárokat ismételten 
egy ilyen hatalmas összegű meg­
terhel tét éssel sújtsák.

A törvényhatóságik bíznak ab­
ban, hogy tiltakozásukat a kom 
mány kellőképpen méltányolni fog 
na s ha nem is helyezik hatályú ri­
le ívül a rend> etet, de lényeges r 
dós it ást, enyhítést fogn-d: iá" ’ 
eszközölni. Ez a kérdés n inde »< si : 
re rövidesen el kell. hogy dőljön. 
Az természetesen nagyon megne­
hezíti a helyzetet, bogy a rendelet 
kimondja azt is, hagy a korinánv 
ezen intézkedése — bár me - feleli ■ 
hezik is — kibocsátásakor azonnal 
élet belép.

Október hó í9-én, hétfőn korán reqgel jelenik meg a politikai snort és társa-
q<7 mi heUt y pKit N

Fili.es szert.esztö F m > s <y Lászlót 
Ara .Ont Korona.
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Több, mint félmilHárdba kerül a városi 
alkalmazottak ruhaszükségiete

A város kétszáznyolcvan alkalmazottja részére rendelte 
meg a szükséges ruhákat

Debrecen város és vállalatai szoL 
gálatában összesen kétszáznyolc­
van olyan alkalmazott van, akiket 
rendszerint minden évben ellát a 
város a szolgálathoz szükséges 
egyenruhákkal és ruhanemüekkel. 
Ez lényeges megterheltetóst jelent 
a város házipénztárára nézve, de 
olyan kiadás, amelyet föltétlenül 
szükséges eszközölni.

Ezúttal ismét egy nagyobb öez- 
szegü megrendelést tett Debrecen 
város tanácsa, amikor alkalmazot­
tai részére összesen 547 millió koro­
na értékű ruhanemű beszerzését ha 
tározta el. Az utóbbi években fenn­
álló kedvezőtlen viszonyok miatt 
ugyanis az alkalmazottakat nem le 
hetett úgy ellátni ezekkel a szükség
tggmmziémmkfism

letekkel, mint addig tették s ennek 
következtében most csak nagyobb 
megrendeléssel pótolhatják a hiá­
nyokat.

A ruhaneműéit szállítására a vá­
rosi tanács már meg is adta a meg­
bízásokat az egyes cégeknek, mint 
hogy a versenytárgyalás már ré­
gebben befejezést nyert.

Az alkalmazottak ilyen körülmé­
nyek között ismét legalábbis köt­
bérem évre elvannak látva ruha- 
szükséglettel s a jövőre csak a leg­
minimálisabb összeget kell erre a 
célra fordítani a városunk. A meg­
rendelt ruhák, csizmák és egyébb 
felszerelések néhány napon bellii 
elkészülnek.

tárgyát képezte az incidens.
Pro és contra vitatták meg r az 

egyesületek tanácskozásain a Kér­
dést és mint a kiszivárgó hírekből 
megállapítható, a vezetőség utasí­
totta a törzsfőket, hogy a jövőben 
még szigorúbban vigyázzanak a tá 
borozások lefolyásának és azt köve 
tő felvonulások méltóságára.

A múltkori szalamanderben részt 
vevő „Csaba“ bajtársi egyesület 
„Túrán“ és „Betyár“ törzsének ve­
zetősége foglalja el a legszélsősége 
sebb állásúén tot ebben a kérdésben, 
de valószínű, hogy a mérsékelt 
többség álláspontja előtt rövidesen

A magyar püspöki kar
őszi konferenciája

A katholtkua egyházfők tanácskozása a he* cég prímás 
hi dat palotájában

Budapest október 14. A herceg- e nauer A. István váci megyési>íh 
prímás budai palotájában szerdán j pököfc, dr. Zadravecz István tábor

deferálni lesznek kénytelenek.
A tüntetés ügyében az egyetem 

részéről már megindult fegyelmiéi 
járás és a debreceni államrendőr­
ség által folyamatba tett el járás, 
mindenesetre nagy lépéssel fogja 
elősegíteni a bajtári egyesület kő- 
rében megindult purifikáló moz­
galmat.

így minden reménység meg van 
arra, hogy a debreceni tányérsap­
kások — még ha leéli, személyi vál 
tozások árán is —- meg fogják őrj7 
ni szervezeteiknek komoly műnk 
jegyében induló méltóságát.

Megindult a purifikáló munka 
a debreceni bajtársi egyesületekben

mozgó mat a mu’t heti saiamanaer-tüntetés indította meg A rend­
őrség és at egyetemi hatosag virsguratoi indított

Napokkal ezelőtt beszámoltunk 
arról a kínos incidensről, melyet a 
Hungária kávéházban, az egyik 
debreceni bajtársi egyesületnek tá 
borozásról távozó tagjai váltottak 
ki éjszakai szalamander felvonuló 
sukkal. Régi, még a német bur- 
schenchaffióktól örökölt szokás a 
diákok szalamanderezése a derült 
hangulatban lezajló ivászat után.
A Selmecbányái bányászati és er­
dészeti akadémiák hallgatói ép oly 
szívesen szórakoztak ezzel az érde­
kes diákszokással a boldog béke­
években, mint a mai nehéz idők 
gondokkal elbusitott fiataljai.

A debreceni egyetemisták egy 
kis csoportjának viselkedése nem 
is a békés szalam ander rendezést 
illetőleg váltotta ki az illetékes té­
nyezők kritikáját. Men, hogy játé­
kos kedvű fiuk ártatlan felvonulás 
sál örömet szerezzenek önmaguk­
nak, ez ellen még a keresztény if­
júság állítólagos „ellenségeinek“ 
sem lehet kifogása,

Az éjszaka csendjének hivatott 
őre — a nagy bajusszu András bá­
csi, maga sem neheztel érte. ha fe­
gyelmezett diákoknak liba sorba 
rendeződött csapatja! járják őt kö 
rül, akár órák hosszat is. Segítenek 
legalább elűzni a fárasztó poszt olás 
unalmát.

Még az sem okozna nagyobb ria 
fiaimat, ha a bajtársak valamelyik 
debreceni kávéházban beállítva, an 
nak márványasztalait négyesével 
körülülnék és a vezér 40 vagy 50 
feketét rendelne szófián komolyság 
gaí ülő, sapkás, mellszalagos lovon 
tőinek.

Még talán Kossuth apánk sem
few megfordulni sírjában ha az ÖS I ben. Egyrészt a Verbőczv Mjttoi 
reg, Nagvtemplom előtt feláll,tolt j egyesület vezetősége, nyilatkozata
ércmásának mmgalmát tányérsap- 1.......... -
kás diákok szalam an der menetének 
döngő léptei zavarják.

Senkinek sem lehet tehát logos 
kifogása, n bajtársi egyesületek te­
vékenysége, 'elvonulásai ellen — 
addig a határig, míg azok n szoká 
sokkal, a, polgárság nyugalmával 
összhangban maradnak.

Tmnozáns véleménynyilvánítás­
ra, fegyelmezett demonstrációra, 
néma felvonulásokra joga van 
mindenkinek addig a határig, míg 
ez a tevékenység az ízlés, a méltá­
nyosság határait nem lépi túl.

Verekedések, atrocitások kiprovo 
Eálása azonban nem érdeke ma az 
országnak s így külön ön sen nem 
'érdeke annak az ifjúságnak, amely 
az annyit hangoztatott nemzeti fel

támadásnak az előharcosa.
Az éjszakai látogatás, amelynek 

— tárgyilagos pillanatképét, a le­
hető legenyhébb pillanatképét kö­
zölte a „Tiszántúli Hírlap“ — már 
túllépte a megengedett határt,

Cak a kávéháziján tartózkodó ko 
moly és olőkelő közönség ön mér sok 
letére vezethető vissza, hogy a tün­
tetésből nem lett komoly verekedés.

A magyarság mai nehéz óráiban 
minden szóra vigyázni kell, mert 
az annyira óhajtott társadalmi és 
felekezeti békesség és gazdasági 
egyensúly vajúdásának idején, vaj 
ion ki vállalná a felelősséget egy 
Debrecenben megismétlődő „Lá- 
zár-ká véház“-i esetért,

Lapunk tegnapelőtt! szamában 
leadott nyilatkozat azonban vigasz 
(aló momentum a vázolt esemé­
nyek után. A nyilatkozat tartalma 
a legerólyesebb tiltakozás az ellen 
a látszat ellen, hogy a tüntetést a 
debreceni Verbőczy bajtársi egye­
sület rendezte volna.

A nyilatkozatban annyiszor is­
mételt „valótlan“ kifejezés a leg­
biztosabb jele annak, hogy az idé­
zett passzusok mennyire fájnak az 
egyesület vezetőinek. Ez a nyilat­
kozat már az idők jele ; mert, azt 
mutatja, hogy a bajtársi egyesület 
nők komoly elemei mennyire elíté­
lik az ilyen meggondolatlan ak­
ciókat — és lélekben milyen távol 
vannak azoktól a bajtársaktól,

délelőtt tanácskozásra ültek össze 
a magyarországi püspöki kar tag 
.iái, hogy a szokásos őszi konferen­
ciát megtartsák.

Dr. Csemoch János bíbornak
hercegprímás elnöklésével folyt le 
a konferencia, amelyen megjelen­
tek Szmrecsányi Lajos, egri érsek, 
gróf Zichy Gyula, az újonnan kine 
vezeti kalocsai érsek s egyben a pé 
esi egyházmegye apostoli kormány 
zó ja, Radnav Farkas címzetes ér­
sek, Prohászka Ottokár székesfe­
hérvári, dr. Glattfelder Gyula Csa­
nádi, Miklósi István hajdudorogi 
görög szertartásit, gróf Mikes Já­
nos szombahelyi, Fetser Antal győ 
ri, Rótt Nándor veszprémi és Ha-

-■ m <e«r/áF

püspök, valamint a kassai, szat 
•nári, nagyváradi és rozsnyói csőn 
ka egyházmegyék püspöki vikáriu 
sai. Dr. Bárdos Rémig pannonba! 
mi főapát, aki a Szent Benedek 
rend római káptalanjának tanács 
hozásairól még nem érkezett vissza 
kimentette távolmaradását.

A mai konferencián vett először 
’■észt országunk megcsonkítása óta 
Papp Antal címzetes érsek, a cse­
hek által kiüldözött volt munkácsi 
görög szertartási! katolikus püs­
pök, aki ezúttal, mint az eperjesi 
és munkácsi egyházmegyék mce 
nem szállott plébániáinak apostoli 
adminisztrátora jelent meg a püs­
pöki-kari tanácskozáson.

Vásár& „iárcadohé“ a debreceni íáhá
előtt

Kié. volt a marha ára ? ~~ Az Ítélőtábla újabb nyomozást 
rendelt el

akik az. ilyen kirándulásokat még 
ma is dicsőségesnek tartják.

ilyen körülmények között tenné 
szetes is, hogy ezek az események 
élénk.visszhangot keltenek a deb­
receni bajtársi egyesületek kebelé­

ül tál dezauválta a tüntetésben is­
meretlenül rósztvett tagjait, más­
részről pedig komoly megbeszélés

Miskolc mellett több olyan köz­
eg van, amelyeknek lakosai között 
sokan az úgynevezett „tárcadobá- 
1 ássál,, foglalkoznak s ezzel keresik 
meg a mindennapi megélhetéshez f 
szükséges pénzüket.

A „tárcadobás“ magasabb tolvaj- 
lasi mód. Akik „tárcadobással“ fog 
lalkoznak, azok már rendszerint ki 
tanulták a lopás összes formáit. A 
„tárcadobás“ abban áll, hogy az 
arra vetemedett emberek vásárok 
alkalmával kilesik, mikor valaki 
megolvassa a i énztárcája tartal­
mát. Abban a pillanatban előjön­
nek s az illetőtől se szó, se beszéd, 
elveszik a pénztárcát azzal a meg- 

! okolással,hogy azt találta.
A hirtelen meglepett ember ter- 

, mészetesen erősködik, hogy az a 
tárca és a benne levő pénz az övé, 
azonban minden hiába, mert egy 
harmadik bűntárs is előkerül, aki 
állítása szerint még látta is. amint 
a szegény megrémült vásáros a tár­
cát felvette a földről.

Ilyenkor természetesen nincs más 
mit tenni, mint uz illető átadja a 
salát pénztárcáját, mint, találtat.tfV

nehogy magántulajdon elleni bűn­
cselekményt kövessen el. A három 
cinkos pedig vígan megosztozik a 
(arca tartalmán.

Ezzel a tolvajlási móddal foglal 
kozik Miskolc környékén Csaba és 
még más községekben több ember, 
akik rendesen járnak a vidék na­
gyobb vásáraira.

Ebben az évben volt május 11-én 
a Miskolc melletti Tiszaszederkben 
nagyobb marhavásár, amelyen So- 
inodi János odavaló gazda is elad­
ta a tehenét s 2 millió 700 ezer koro­
nát kapott érte. Amint megszá­
molta. a pénzt, hogy beletegye a 
tárcájába, Klein Dezső marhakeres 
kedő oda ment hozzá és még néhány 
arsával együtt elvették Somodi Já­
nostól az egész 2 millió 700 ezer ko­
ronát.

Tekintette azonban arra, hogy az 
esetnek tanúi nem voltak, a mis­
kolci törvényszék Klein Dezsőt fel­
mentette, mert. az eset nem volt be­
igazolható.

A debreceni ítélőtábla Perjéssy 
tanácsa ma. délelőtt tárgyalta az 
ügyet sí Klein Dezső személyére és 
előéletére vonatkozóing nyomozást 
rendelt el, különösen annak a meg­
állapítására, hogy Klein Dezső 
tényleg üzi-e a „táreadobás" mester 
ségét.

setymek, divatflaneiek és mindenféle 
ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek. 

Kirakatainkat sziveskedfenek figyelemmel kísérni.
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iWSűist már igazán
nem iákfuk

Egész Debrecenben osztatlan 
megelégedést váltott ki, hogy a tör 
ténelmi emlékekkel terhes Nagy­
templom külsejét rendbe hozták,
általában véve megrenoválták, _
hogy méltó legyen önmagához és a 
térhez, amelynek legnagyobb dí­
szét mégis csak ő adja. Az arany 
csillag messze földre ott ragyog a 
csúcson az őszi verőfényben, a léét 
hatalmas torony tetőzete megtisz­
títva a reárakodott évtizedes portól 
maga az egész templom pedig disz­
krét halvány sárga, csontszinre me 
szelve és egy két nap múlva már 
teljesen uj köntösben néz a mellet­
te és alatta kavargó, marakodó cm 
berekre, mintha azt mondaná né­
mán, lám én jó példát mutatok. — 
miiért nem tisztítjátok meg és miért 
■nem meszelitek ki ti is a lelkeket. 
'Egyszóval minden a legszebben 
vendben van.
I Csak. az órával volt baj. Az óra- 
lap vigasztalanul fekete alaptónu­
sát fehérrel cserélték, fel, no, ez na­
gyon okos dolog volt. de a mutató­
ját olyan kerek, gömbölyű, debre­
ceni stílusban terveitek ki, hogy bi 
sony a tizedik, ember se tudta már

Eessziről megmondani, hogy tulaj 
mképpen hányat is ütött az óra. 

tá szép, kerek debreceniesen kövér 
számok mellett a hízott, gömbölyű 
mutatók összefolytak és így történt 
tizután, hogy egyhangúan kiala­
kult az óhajtás, más mutató kell a 
Nagytemplom óráira, olyanok, — 
amelyek mutatnak is. 
i. Csodálatos megértő és engedé­
keny szellem kezd itt lábrakapni. 
ÍAz illetékesek belátták, hogy néha 
nekünk is szükségünk lehet reá, 
hogy megtudjuk hányadán állunk 
.és kicserélték a hízott fekete muta­
tókat karcsú vörösekkel. Tehát fa­

ár lapon fekete számok és vörös 
■ívtafők. Ahá ! ugye most azt lii- 

jzik, hogy elménckedem ezekről a 
Színekről. Tévednek nyájas olvasó­
im. Dehogy. Az a vörös mutató na­
gyon jó, hogy ott van. A. baj most 
nem a színben van, a formában. A 
hízott, gömbölyű mutató olyan kar 
tsú lett, mintha Bircserdy-kúrát 
használt, volna. Majdnem olyanok, 
mint a sovány ember a Peer Gynt- 
pen, (Nem volt elég sovány és hosz- 
Szú a művész.) Az uj mutatóink 
bezzeg azok. Úgy hogy ma már iga 
ián ember legyen a talpán, aki 
megmondja, rossz magyarsággal, 
hány az óra.
j De mint mindennek, a világon, 
uny ennek a dolognak is van egy 
go és rossz oldala. (A rossz nyelvek 
Wovon, azt mondják, hogy némely 
vjság ebben kivétel, morf annak 
hat rossz oldala van, t. i. ilyen ter­
jedelemben jelenik meg. de most ne 
bántsuk a „Bolond BárrU-ját. Az a 
'karhbádi kúra alá veit óramuta­

tóié, említett rossz oldalától elte­
kintve, kétségen kívül előnyös lesz 
az éjjel ponthárom és félkor haza- 
tévelygőnek, amikor a kis mutató 

és a na.av Bedig a XII-6n 
all, azt mondani zord nejének, „ne­
gyeden.1/ van szivem, ott az uj to­
ronyóra, az hiteles, a kismutató a 
XII-en, a nagy a 777-on." — Nem 
ts szólva arról, hogy amikor meg­
fenyegetnek bennünket, közele­
dünk a tizenkettedik órához, moso­
lyogva háríthatjuk el a fátumot, 
hiszen az óramutató még csak a 
VI-on áll.

Hát ezek kétségtelen előnyei vol­
nának a lesoványodott, hosszúra ki 
nyúlt mutatóknak. De mit csinál­
nánk akkor, ha feleségünk őnagy- 

® hét órai ebéd helyett azt a 
lotty kávét adná fel azzal, hogy fi­
am, hetet mutat a toronyóra, ami 
egy B listás közalkalmazottnál ta­
lán amúgy fe előfordul.

Szó, mint. száz, most már igazán 
tudjuk hányat ütött az óra. 

1 ériig ha egyebet nem is, de ezt az 
egyet igazán szeretnők tudni.

(Kriksz-kraksz.)

A sárré,udvari milliárdos sikkasztás
A stkhaufo Károlyi József bankigazgató bűnpőrét októ- 

oer go-an fogja tárgyalni a úebtecem ítélőtábla

bMXrfe? pémt4rlba vis*“he-
amely a sárrétudvari takarékpénz­
tára al ez év kora tavaszán történt. 
A nagyarányú sikkasztás kiderülc- 
se után feljelentést tettek Károlyi 
József bankigazgató ellen, aki bű­
nös vagyonelkezelésével a bank és 
a részvényesek teljes anyagi romló 
sót okozta.

, .A meginditott vizsgálat szenzá­
ciós részleteket pattantott ki. Meg­
állapítást nyert, hogy Károlyi Jó­
zsef, a bank igazgatója az intézet 
nevében olyan üzleteket kötött a 
maga baszna érdekében, amelyele 
kötésére nem volt felhatalmazva s 
ezenkívül a bank forgó tőkéjét a 
maga spekulációira használta fel.

A„ tőzsdei konjunktúra azonban 
az o spekulációi idején már tel je- 
sen megromlott s Így nem volt 
módjában csak ideiglenesen el­
sikkasztani szándékozott összege-

A veszteség természetesen állan- 
doan nőtt, úgy hogy az intézet Ká- 

1 "™sef spekulációi következ­
tében kénytelen volt kapuit bezár- 
y1! T- A részvényesek feljelentése 
'oi/tan Karolyi Józsefet bíróság 
elé állították.

Még a nyáron volt az ügy tör­
vényszéki főtárgyalása, amikor dr. 
Koháry József törvényszéki tanács 
elnök büntető tanácsa 2 évi börtön­
re ítélte Károlyi Józsefet három 
rendbeli csalás miatt.

Az Ítélőtábla október 30-ra tűzte 
. 1 a komád! és sárrétudvari bank 
igazgatójának bűnügyében a főtár 
gyalust. A táblai főtárgyalást dr. 
Perjesy Mihály táblai tanácselnök 
fogja vezetni, mig a vádlott bank- 
T>xiZSa/® védelmét dr. Böszörményi 
Béla és dr. Hódy Béla debreceni 
ügyvedek látják el

att a tisztviselők jó része kénytelen 
volt, magas kamatozású kölesönö­
ket felvenni, hogy szükségleteiket 
beszerezhessék. Mindezen körülmé­
nyek érthetően indokolttá teszik 
a tisztviselők segélykérését.

Mindnyájan bízunk abban, hogy 
a törvényhatósági bizottság, amely 
a növő héten fog közgyűlést tartani 
szintén belátja nehéz helyzetüket s 
a legteljesebb méltányossággal fog 
határozni kérelmük ügyében. Mi is 

lmok tartjuk, annál is in­
kább, mivel a fedezet értesülésünk 
szerint rendelkezésre ál] a költség- 
vetésben.

Itt, említjük meg, hogy a hírek 
szerint az özvegyek és nyugdíjasok 
szintén hasonló kérelemmel fognak 
a törvényhatósági bizottsághoz for 
fialni. Az ő helyzetük talán még re 
hezebb, mint a tényleges szolgálat­
ban álló tisztviselőké s az ő akció­
juk is éppen annyira indokolt, 
mint ezeké. Ilyen irányú kérvény 
ugyan mindeddig nem érkezeti a 
városi tanácshoz, de néhány na - 
pon^belül bizonyára ezt is befogják 
adni.

A segély iránti kérelmeket a köz-’ 
I gyűlést, megelőzőleg a jog- és pénz- 

ügyi bizottság is tárgyalja s az itt 
j meghozott javaslatot terjesztik 
■ majd a törvényhatósági bizottság 

elé.

A városi tisztviselők egy hónapi fizetésüknek 
megfelelő beszerzési segélyt kérnek 

a közgyűléstől
A kérvényt szzmbaíon délben adlak be a városi tanács
iák k7rHmr,hSi Íní a 1anáCS és a Polgármester tárnok­
iak Ku elmüket — Az özvegyek és nyugdíjasok is ha­

sonló akciót indítanak
Debrecen város tényleges szolga- 

latban álló tisztviselői és alkalma- 
zottai szombaton délelőtt együtte­
sen kérvényt intéztek a városi ta­
nácshoz, amelyben egy hónapi illet­
ményeiknek mcgfelő beszerzési se­
gély kiutalását kérik a tanácstól, 
illetőleg a törvényhatósági bizott­
ságtól. A kérvényt a tisztviselők 
legnagyobb része aláírta s az jelen­
leg a számvevőségnél van abból a 
célból, hogy a fedezetre vonatkozó­
lag jelentést tegyenek.

A tisztviselők kérelmét értesülé­
sünk szerint úgy a városi tanács, 
mint a polgármester pártolólag fo­
gadta, tekintettel azokra a föltét­
lenül méltánylandó körülmények­
re, amelyeket indokolásképpen'fel­
hoztak kérvényükben.

Ezek a hónapok azok, amelyek

alatt a legtöbb kiadást, kell eszkö- 
zoim. A tel rohamos közeledtével 
gondoskodni ok kell a megfelelő ru­
házatról, téli kabátról, fütő anyag 
beszerzéséről, amire a mai nehéz vi 
szonyok között egyetlen tisztvise­
lőnek som telik. De mindezektől 
függetlenül szeptemberben meg­
kezdődött a gyermekek iskolázta­
tása, ami ismét óriási költségeket 
.lelent a szülőknek. Milliós költsé- 

czea> amelyeket valahonnan 
el.o kell teremteniük, a fizetésük pe­
dig arra is alig elegendő, hogy ma­
gú ka t. fenn tarthassák.

Ehhez járul még a közeledő no­
vemberi negyedben esedékes és az 
í i i5ie^na- tetemesen magasabb 
lakbér, a piacokon minden téren ta­
pasztalható lényeges áremelkedé­
sek, a sok nélkülözés, amelyek mi­

— Az Urak Kongregációjának, 
első kid tű rest je. Olvasóink közül 
sokan emlékeznek vissza azokra a 
nívós előadásokra, amelyeket évek­
kel ezelőtt az Urak Mária Kongre­
gációja rendezett az intelligens kö­
zönség számára. Mint értesülünk, 
a kongregáció ezidén is rendez 
ilyen előadásokat. Az első kultúr­
át vasárnap, október 18-án este C 
órakor lesz a piarista főgimná­
zium^ dísztermében, araikor is Dr. 
Lukács József főgimn. igazgató­
házfőnök tart beszédet. A kiváló 
egyházi szónok ez alkalommal elő­
ször beszél a pódiumról a debrece­
ni közönséghez s maga ez a körül- 
raény is sokakat fog vonzani a knl- 
tn rest re. — A világ uráról, a sajtó- 
r°] fog beszólni azzal az alaposság­
gal, fordulatossággal és ékesszólás­
sal, amely őt- a főváros ünnepelt 
??°aokává avatta. Az előadásra be- 
lépőd íj nincs, csupán önkéntes ado- 

1 manyokat kérnek sajtócélokra s a 
i rendezéssel járó költségek fedezé 
! sere.

— Tűz a fővárosban „ Döhren te' 
iDcafcrm. Budapestről jelentik : Ma 
délelőtt 9 órakor értesítették a köz­
ponti tűzoltóságot, hogy a Döhren • 
tei utca 2. sz. emeletes bér na lot a te 
feje.kigyulladt és lángokban ál!, 
A tűzoltóság nagy készültséggel vo 
nult ki a tűzhöz, de az első hírek 
túlzottnak bizonyultak, amennyi- 
oen a ház tetőzete nem égéit vésze­
déi mes Ián gok ha n, hanem mi n í a 
tűzoltóság megállapította, i V 
ménv gyulladt ki és a tűz á<tervek 
1—2 tetőgeredára is. A tűzoltóság a 
fűzet egy órai munkával l'zéi 
m tudta.

Figyelmeztetem
Önt és hozzátartozóit, hogy 
mielőtt ruhaszüksépjetét be­
szerezné okvetlen keresse 
fel saját érdekében

ősi raktár -f m
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. —Elnapolták Nagy Ernő nemzet- 
gyűlési képviselő egyik pőrét. Bu­
dapestről jelentik : A törvényke­
zési szünet befejezésével ma szer­
dán lett volna a törvényszéken a 
Töreky tanács első tárgyalása, me­
lyen Nagy Ernő nemzetgyűlési kép 
•viselő egyik perének tárgyalása 
volt napirenden. Nagy Ernő kéré­
sére a tárgyalást elnapolták, mert a 
képviselő bejelentette, hogy a bizo­
nyítás anyagát nem tudta össze­
gyűjteni. A bíróság nem akarta e 
miatt a közel 50 megidézett tanút 
esetleg második kihallgatásra is 
megidézni és éppen ezért a per tár­
gyalását novemberre halasztotta, 
A Töreky tanács első tárgyalása 
igy tehát pénteken lesz, amikor is 
a vádlottak padjára Fényes László 
kerül, akit Bethlen István gróf mi­
niszterelnök felhatalmazásra hiva­
talból üldözendő rágalmazás vétsé­
gével vádol az ügyészség.

—A z első fővárosi divat- 
bemutató Debrecenben. — 
Tegnapi számunkban részletesen be 
számoltunk Breitfeld mesternek di- 
vqtbcmu fotójáról, amely kétségte­
len. sok leánynak és asszonynak, de 
leginkább ugyanennyi apának és 
férjnek fog igen-inén sok álmatlan 
éjszakájába kerülni. Színes álmok 
'és felajzoft vágyak szűrödnek az 
ádomtalan éjszakában. Tudósitónk 
leírta a pesti mester remek reála­
déit, de elfeledkezett arról, hogy a 
legszebb kabát, bunda és sál is csak 
szép toaletten érvényesülhet. Ez 
pedig Breitfeld mester remek ah 
hatásai körén kívül eső művészi 
munka volt. És igy ncmcsupán a 
lokálpatriotizmus, hanem az igaz­
ság is arra ösztökél, hogy tudósi- 
lónk leírását kiegészít sül: és közöl­
jük a szives álmok szövőivel, hogy 
a pesti mester gyönyörű alkotásai­
hoz méltó és azokat érvényesítő 
toalettek egytől-egyig Fazékasné és 
nővére debreceni műtermében ké­
szültek. Elvégre tisztelet, becsület 
Budapestnek és Breitfeld mester­
nek, de mi sem engedjük a. magun­
két.

Október 21-én tárgyalja a debreceni 
tábla df; Szanyi József ügyét

A legutóbbi tárgyalást a teljes bizonyítási anyag beszer­
zése végett napolták el

Ifj. Szanyi József biharnagyba- 
jomi 100 holdas gazdálkodót — a 
debreceni törvényszék az elmúlt tél 
végén hitvesgyilkosság miatt kö­
téláltali halálra ítélte. A halálos 
ítéletet annak idején a törvényszék 
elsősorban ifj. Szanyi József 8 éves 
kis fiának a terhelő vallomása 
alapján mundotta ki, aki a törvény 
szék előtt azt vallotta, hogy a gyil 
kosság éjjelén atyját anyja szobá­
ja ablaka alatt látta leskelődni.

A bonyolult biinügy a védő 
felcbliezése folytán a debreceni 
Ítélőtábla elé került, ahol dr. Pcr- 
jésy Mihály ítélőtáblái tanácselnök 
tartott, benne főtárgyalást. A tábla 
még a. főtárgyai ás megkezdése 
előtt felkérte di\ Preineszberger Je 
nő vizsgálóbírót, hogy egy újabb 
vizsgálattal derítse ki, vájjon a 
gyilkosság éjjelén ifj. Szanyi Jó- 
(Evr>:'' vc'i

zsef felesége házánál tartózkodott-e 
Ezenkívül a vizsgálóbíró még arra 
nézve is több tanút hallgatott ki, 
hogy ifj. Szányiné csakugyan fog­
lalkozott e az öngyilkosság gondo­
latával.

A múlt hó végén megtartott táb­
lai főtárgyaláson azonban _ még 
mindig mutatkozott némi kis hé­
zag a bizonyítási anyagban s emi­
att az akkori főtárgyalás nem ered 
ményozhetett Ítéletet.

A tábla október 21-re tűzte ki a 
Szanyi-iigyben az újabb főtárgya­
lást. Ekkorra már be fognak érkez­
ni az utóbbi vizsgálat eredményei 
is. Többen kíváncsian tekintenek 
az ítélőtábla Ítélete elé, annál is in­
kább, mivel a bűnügy olyan termő 
szetü, hogy vagy halálos ítélet, — 
vagy fölmentés lehetséges. Harma­
dik eset. nagyon valószínűtlen.

ró-í-Cé* —1 -w A'. •*—, .»-•%, w*s

Az

Budapest, október 14. Nagy Ernőgában levő nő egy nagyobb csorna-

eiismert legjobb mmosegben es 
eredet? pryári áro>

városi üzieteben
KIRÍM.Y-UCC& 4. sz v-ti
Előnvös fizetési teltételek.

30 éves kertészsegédet még 1923- 
ban elkövetett több rendbeli betö­
rés miatt a budapesti büntetőtör­
vényszék 2 évi 4 hónapi fegyház­
büntetésre ítélte. Mint rabot, a váci 
fegyház munkára adta ki a váci 
kertgazdaságba, ahonnan egy őri­
zetlen pillanatban megszökött.

Júniusban gyalog feljött Buda­
pestre és itt. mint a. nyomozás meg­
állapította, felkereste régi ismerő­
sét. Alföldi Mária 23 éves cselédet, 
akivel elhatározták, hogy betörése­
ket fognak elkövetni. Kimének a 
Sváb hegyre és itt alkalmas lakó­
helyet kerestek.

Egy üres telken húzódtak meg és 
innen jártak éjielenkint, betörőki­
rándulásaikra. Hónapokon keresz­
tül fosztogatták a svábhegyi villá­
kat. Ahol nyitott ablakot láttak 
vagy észrevették, hogy senki sincs 
odahaza, Nagy Ernő bemászott a 
lakásba és ott, ami értéket talált, 
összecsomagolta és átadta az utcán 
ű ködő Alföldi Máriának.

A rendőrségnek most végre sibe­
tilt őket elfogni.
Egy rendőr észrevette, hogy az 

egyik svábhegyi villa kertjének ké­
ri tésén a kora hajnali órákban egy 
ember mászik át, akinek a. társasa­

it 7 ad ja a T. TI, könyv- és lapkiadó- 
vállalat' nyomatott ennek vyom- 

d ■ iában.

A „Tiszántúli Hírlap" 
teiefomzáma 7-88.

Hónap okom kérésziül, fosztogatták 
a svábhegyi vmákat

egyik betörő évekkel ezelőtt szökött meg Vácrói — 
A rendőrség most bűntársaival együtt iogia ei

got nyújt s azután ő is a férfi után 
akart mászni. A rendőrnek a nőt 
sikerült elfogni, akiről kiderült, 
hogy Alföldi Máriának hívják, 
1923-ban vizsgálati fogságban ült.

Nagy Ernőnek sikerült elmene­
külnie. de még aznap elfogták a de­
tektívek. Mindkettőt behozták a 
főkapitányságra, ahol beismerték, 
hogy 16 esetben követtek el betöré­
ses és bem ászé sós lopást. Az ello­
pott holmik eladásából tartott fik 
fenn magukat. Körülbelül 300 mil­
lió korona értékű holmit lopkodtak 
össze. Ezeknek egy részét a nyomo 
zás során a rendőrségnek sikerült 
beszereznie.

A nyomozás még folyik, mert 
nincs kizárva, hogy sokkal több lo­
pást követett el Nagy Ernő és Al­
földi Mária, akiket a főkapitány­
ságon előzetes letartóztatásba he­
lyeztek.

SZÍNHÁZ
Iá Csokonai színház miisora: 

Október 14-én Peer Gynt, B bérlet. 
Október 15-én Peer Gynt, C bérlet" 
Október 16-án Peer Gynt, D bérlet.

Színházi in oda jelentése.
Peer Gynt ma szerdán B) bérlet­

ben. Minden várakozást felülmúló 
érdeklődést, és sikert aratott Ibsen 
a skandináv szcllemóriás, felséges, 
örökbecsű alkotása. — Párosulva 
Grieg utolérhetetlen harmóniával 
megirt zenéjével a legszebb és leg­
nagyobb élvezetet szerez mindenki 
nek, amit legjobban bizonyítanak 
az estéről-estére való zsúfolt házak 
és igy Szegedet és Miskolcot felül­
múlva a klasszikus mű Debrecen­
ben talál a legnagyobb megértésre, 
mint azt még a következő előadá­
sokra való nagyfokú elővétel is hí­
zón yitja.

Peer Gynt óriási sikerű soroza­
tos előadásai alatt vasszorgalom­
mal készül a társulat az uj dara­
bokra és reprisekre. Az operetté 
együttes Strauss János centenáriu­
ma alkalmából „A bőregér“-t eleve 
ni ti fék inig a legközelebbi prenti­
ce a Király-színház kedves sláger- 
operettje „A régi jó Budapest“ lesz 
A prózai ensemble „A csirkefogó“ 
Szenes Ernő nagysikerű bohózatá­
ra és Shakespeare „A vihar“-jára 
készül. Ebből is látható, hogy az 
igazgatóság érvényesíti elvét, vál­
tozatos műsor, kifogástalan előadá 
sokban.

Á mozgóssinhazaK műsora:
Vígszínház : Két sláger —- egy 

előadásban. Fiametta egy táncosnő 
regénye és a Tavasz ébredéi-e.

Uránia : Kaland az aranymezü­
kön. — Érdekfeszitő dráma Mac 
Busctschal. Kísérő : Zavaros zűr­
zavar, burleszk 2 felvonásban.

Figyelmeztetés: Október 16-tól 
az előadások 6 és 8 órakor kezdőd­
nek.

Meteorban : csütörtökön „Embe­
rek — álarcok ...“ Harry Piciiéi, j 
rész egyszerre ! — Előadások : 5, 7 
és 9 órakor.

10ZSOE
; terménytőzsde
i Hiva'a'os ánk: 76-os üazayidékí 
• búza 367-370, cgvé'g 365 -' 57, 
I 77-es liszavidéki 372—375, covcfc 
< 370—372, 78-es tiszavidíki 375— 
I 377, egyéb 372-375. 79-33 ti. 

szavi 'éki 377—380, e»yéb 372— 
375, aörárpa 320—360, takarni, 
árpa 260-270 köles 240-24\ 
zab 240—250. tengeri 282—°S5 
repce 620-630, korpa lői-í'o' 
ozs 250—255
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/ x Móra Ferenc előadása a Zene­
gében október 17-én, szombat este 
8 órakor. Jegyek Hegedűs és Sán­
dornál, Keszthelyinél. 
i x Értesítem az igen tisztelt hölgy 
közönséget, hogy Ferenc József-u. 
Í6-a., emelet 16. a. sz. alatt női ka- 
lapszalont nyitottam, ahol kalap- 
szükségletét a legjutányosabh áron 
beszerezheti, illetve megrendelheti. 
Szalonomban urinők és urileányok 
knlapkészitésből mérsékelt díjazás­
ért rövid időn belül elsőrangú ki­
képzést nyerhetnek. Szives pártfo­
gást kér Bruckner Márta.

— Köszönetnyilvánítás. — Mind­
azoknak, akik felejthetetlen drága 
Lencikénk elhunyta fölött érzett 
nagy fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét. — a Cse 
rovszky család.

x A hálál legyőzése, az élet meg- 
liosszabbitása. kizárólag természe­
tes úton. Praktikus életrenddel. Ir­
ta Bicsérdy Béla. Kapható An- 
lulffy József cégnél és minden 
könyvesboltban.

—- Elhunyt színházi díszítő. A 
Hebrec-eni Csokonai színháznak egy 
régi, derék munkása hunyt el teg- 
pap : Bolha János színházi díszítő, 
ftlindvégig híven teljesítette köte­
lességét, mígnem a nyári szünet­
ben beteg lett s tegnap megváltotta 
szenvedéseitől a halál. A derék em­
bert, akit a színháznál mindenki 
szeretett, holnap csütörtökön 3 óra­
kor temetik az Arany János-utca 
íi. számú háztól. A gyászoló család 
(!) következő gyászjelentést bocsáj- 
totta ki: Mélységes fájdalomtól 
piegtört szívvel tudatjuk, felejthe­
tetlen fiunk, szeretett testvérünk, 
gnokatestvérünk, unoka öcsénk, jó 
barátunk, kedves rokonunk: Bolha 
púnos, élt 21 évet, folyó október hó 
13-án, délután 3 órakor, hosszas be­
tegség s egy heti súlyos szenvedés 
(dán történt elhunytét. Kedves ha­
tottunk földi részeit folyó hó 15-én 
délután 3 órakor fogjuk az Arany 
'János utca 9. számú gyászháztól, a 
fef. egyház szertartása szerint tar- 
tandí gyászima után a Várad-utcai 
temetőbe végső nyugalomra helyez 
ci. Debrecen, 1925. október 15. Le­
jgyen siri álma csendes 1 — Bána­
tos szülei: Bolha Péter és neje. — 
testvérei : József nejével, Juliska 
férjével és gyermekeivel. Péter ne­
jével és gyermekeivel, András ne­
jével és gyermekeivel, Erzsiké fér­
jével. — Bánatos menyasszonya : 
A a gy Esztike szüleivel.

Fgy hírlapi polémia epilógusa. 
Kaptuk a következő levelet: A Ti­
szántúli Hírlap október 10. és 13-ik 
számában, nevemmel kapcsolatban 
(megjelent helyreigazító ős nyílttéri 
közleményben foglaltakra a követ­
kezőket jelentem ki : Nem felel 
meg a valóságnak az, hogy a debre 
cem kádár mesterek nem tettek vol 
ha feljelentést Agod Béláné, volt 
báró Györffy Miklósné ellen, to­
pábbá nem való az sem, hogy Agod 
P' önné cimbitorlásért elítélve nem j 
■volna. Ami pedig azt illeti, hogy ! 
vn a debreceni kádár mesterek , 
megbízásából jártam el, erre vonat 1 
kozóing a valóság az, hogy többen ; 
a debreceni kádármesterek közül ■ 
felkértek arra. hogy az ő érdekük- j 
ben if- járjak el az iránt, hogy Agod 
Béláiió a „gyár“ elnevezést ne hasz 
Dúlhassa. A „gyár“ elnevezés hasz­
nálatától egyóbbkónt Agod Béla né 
a kereskedelmi miniszter ur 97649-

szám alatti jogerős ítélete folv 
tán el (áltatott, amely ellen Agod 
Bi'láué birtokon kívüli ujrafelvó- 
teli kérelemmel élt. Az uj eljárás 
azonban még nem jogosítja fel őt a 
»tPynr1 * elnevezés használatára 
mindaddig, mig n kereskedelmi mi 
Dísztér ur előbbi határozatától öl­
teni újabb határozatot nem hoz, Dr. 
Asztalos István.

— Tiikörgyóríás, üveg csiszo­
lás, kirakatok tükrözése, Sipkt- 
vlts, Szlv-u. 14—15, Telefon 356.

* Végh Gyula szücsmester Deb­
recen lepnaavóbb Szőrme Áruháza, 
Piao-u. 4. szám. — Szigorú szabott 
árak mellett ajánlja : Reál bunda 
7—80 millióig. Nercbundák 15—100 
millióig. Sportkabát 1.500.00—10 
millióig. Női bőrkabát. 2.500,000—5 
millióig. _ Női bekecsek, női sapkák 
2—5 millióig. Bóka gallér és saálak 
5—10 millióig. Elsőrendű férfi bőr­
kabát 2.500,000—15 millió koronáig, 
kizárólag saját készítmény.

x Mit hirdet ma az Ingóságköz- 
vetitő ? (Calvin-tér 19. ref. püspöki 
bérpalota a Füvészkert-utcai olda­
lon. Telefon 11-99.) Az Tngóságköz- 
vetitőben megkezdődött már a 
nagyszabású alkalmi vásár. A mai 
szűk világban rengeteg tárgy ke­
rül eladásra a legjutányosabh ár­
ban. Páratlan alkalmi vételek ; — 
gyönyörű, még békebeli minőségű 
valódi rézágyak, egész hálók, kony 
babéréndezések, nagyon szép sza- 
longamitúráb, sodrony ágybetétek, 
üstház üsttel, rézdiszitéses mosdók.

kályhaellenzők, ingaórák, nagyon 
szép pedálos cimbalom, magános 
ruhaszekrények, káposztagyaluk, 
antik vitrinek, komótok, gramafo- 
nok, petróleumlámpák, virágállvá­
nyok, bélyeggyüjtemények, tükrök 
debreceni és hortobágyi emléktár­
gyak és mindenféle ingóságok. He 
ti, vagy havi részletfizetésre is 
adunk : futó szőnyegeket nagy vá­
lasztékban és mindenféle színben, 
férfi és női téli lm bútokat, ruhákat, 
nagyon szép és nagyon olcsó ágy- 
teritő garnitúrákat, mindenféle bu 
torokat, székeket, asztalokat, dupla 
erős zsolnai tányérokat, ágy elé va 
lo gyapjú szőnyegeket,, szentképe­
ket, szobrokat, festményeket és 
mind féle ingóságokat. Keresünk 

: télikabátokat, korcso- 
.jakat, kályhákat, hintaszékeket, 
íróasztalokat, magános ágyakat, — 
sezlonokat, díványokat, gyermelc- 
Jcocsikat,. könyvszekrényeket és 
mm féle ingóságokat, A világhírű 
amerikai Underwood írógépek Deli 
r6®fnben kizárólag az Tngóságköz- 
vetitőben rendelhetők meg részlet- 
fizetésre is. írógépszalagok nagy 
választékban. Vásár vasárnapján 
az Ingóságközvetitő egész nap nvit 
va lesz.

Kiss léska
elsőrendű zenekara muzsikái.

Ss&Blfi ^ saálísls
íCorsé kl£VA" ardíenöcsőt és szappan használjon,

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK valamint 
egyébb illatszer különlegességek SZAPPAN- FÉSU- 
és KEFEaRUK legolcsóbban beszerezhetők a

KORZÓ" drousérVAbffn, PüAC-U, 42.

NYILT-TEIt*
A T. H. október 13-ki számában 

megjelent nyílttéri nyilatkozatra 
kijelentem, hogy az aláírók közül 
azok ellen, akik a még 1924-ben 
Agod Béla né ellen beadott feljelen­
tést aláírták és engem az eljárással 
megbíztak g ennek dacára meg­
jelent nyílttéri nyilatkozatukban 
ennek megtörténtét letagadták f 
ezáltal engem olyan helyzetbe hoz­
tak, melyet magamra nézve sértő- 
ne., kell megítélnem — a bűnvádi 
eljárást folyamatba teszem.

Dr. Asztalos István.
Isti án-út 32/b. számú házam non' 

eladó, sem ott lakáscsere nincs.
Túri Sándor

v cipőfelső részkószitő
____________ Simon ffy-u. 3.

* E ront alatk kőzlöttokéh, nem vállat 
felelőssége!, sem a azerkesz'ősé’ som s 
kndóhivafai.

-xrní'c, xrtsastmt <r
------------ 1—nini ■iiimiMwi in —-------- -

3flßff a*ad hajmosás legújabb paris: ] 
"Kit módszer szerint, villanvszáritás 

mellízve. — Henné haifestís. j

fUmfliinser i’syfiÉM] |
Vsrsra-atce I. (vjürbsTU '

Há,íA mfmtaemssmstTJS

Ilii iné tó
Komáromi

hölgVfodrdszndl. tiika-bérház. |

By lom ha
I nagy választékban, elsőr ndü kivitelben
! olcsóbban, misei bärhoä
; beszerezheti I Affrfteigfai bulorátu- 
I kizáró ag LcIlfOlrllS házban
! SiODlfy-Bte 6. Pipiarcai irata.

szesonra legolcsóbb áron be­
szerezhetők

Női és férfi szövetek, fehérnemüek, minden­
fele iskolai és intézeti ruházati cikkek

Szabé es Zengewatd
_______DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

v

Vfigó ßazsö 1.-T. debreceni filszlefe
Házhoz szállít e'sőrendü

szalon porosz szenet, kokszot és 
száraz import tűzifát

debreceni telepeiről minden mennyiségben a telep hídmérlegen 
netto súlyban lemét légéivé a legolcsóbb napi árban.

liakiártelepek ; Városi imán,
64omo!ktt»pí Mld-U. 12. 'Jetifon 131. SM»<«u. 81. Telefon 133S.
Ifagtjieiitéletekfc-en direkt banycstdltitások azonnal ieliesitteinek

§
#
S
m
®
4B

Hölgyek öröme:
Kendő, kabát és schái, 
gyapjufonalak, perzsa és 
Kelim pamutok nagy vá­
lasztékban kaphatók

Szilágyinál

El St£rp-to>l
SZAttO .SOxiflí Varga- u: : i i ,
az., Szent Anna«ut a t sár o U
KÉSZ H 1-: !\- C S íi it K K RAKTÁRON

mi

kimúlik n tavasz, közeleg a -i/íí 
Úgy szép ;; férfi, ha ;ó ruhában j ír 
Ez pedig csak ugv le!ja: ki

MéglatSa
vese _ egy eSegSae őiiöaékeS
a'kalrni ru'-.;-A<ilcg<3nzé intézet. VAr-u 2.

I /nr*»n.n?:Br*nt*ir»eir:"

Gobi 7?, netz stt>. munkákra mode n

Szilágyi Jenő
Djbrcczen, Csanó.u. 19.

bankirodája
Telefon 5-66.

ItBzöfth is háztaiBidonriBK ühelittílit!
Kisebb és nagyobb í Ö :írn okokra, valamint há- 

znkra, olcsó és c’őnyös feltételek mellett,
|elz»lasi-hl!eieket nyújtót'.

FäßdbSriokoPok figyeldébei
Külföldi összeköttetéseim folytán módomba ■ á l 23 
évre szóló valuta, törlesztéses-kőlcsönökel előnyös fel­
tételek mellett folyósítani.

Tű&epé^zessk figyelmébe!
Megáll pénzeket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és 
hosszabb időtartamra, előnyős kamattételek mellett.

§

IMprptiór Mffipltoroí
11 ” V kópékra n j in n t 
• a Icákra nagy v 4 í a s z. -i c 3 u n
vitéz Homoródi(Uampeí) Jenő jj 
Rákóci-ulca <S. — kípkeraiezó üveges. ! 

Telefon szám: II—94-iwr.-n ni m ___ v * »

Páni

iS!
bii 11 .u, 4. 1: mt kázvet- 
ieii a Mar.tit«filrdő után. 

nil Jihi!tufa! ijfditä bátorokat, 
•dnnilt.'lti'tjf, Oüit intjloj mar- 
diai. — lileion J'i-’g ... _ -elnkei' ,<env

itgefc a 23.Tik paraernfus alkal 
ására, amit a kisebbség bizony

óraimé zno.

ze-
ma-
ár»
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u
Négy Innhnn olvassák’ 97 ön aprótirdefését. melyei 8000 Koronáért 
fölad a Dcbreczen, Dcbreezeni Független Újság, Hajduföld vagy a 
Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac 
ntea 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t (Piac-utca 34.), vagy az Aczél 
Henrik (Piac-utca 24.) könyvesbolt ának pénztáránál. Alkalmi apró- 
hirdetés 10 szóig 8000 Korona, minden további szó 800 Korona. — Vas- 
tagbefiivel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirde­

tés dija duplán számitta tik'

AJáWlUT
Ablakok minden nagyságban 

kaphatók Blnlhier Kálmán ablak- 
gyávában Szív-u. 14. 8—a

Fői modell kalapck jutányosán 
szerezhetők be Jungreisznál — 
A ra n v János-n. 37. F353

Király kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, melegállapotban kapható. 
Dégcnféld-tér 11. sz. 773

Soffnrvizsgára szakszerűen élőké 
seit Kiss gépműhely soffőriskolájn. 
Ery.sébet-u. 20. H431.

Tűzifa és szén legelőnyösebben 
beszerezhető Erdélyi tűzifa behoza­
talinál. Fürdő n. 2. Telefon 10—03.

Művészi fénykép kiállítás Rnzies 
ka fényképész kirakatában. Piac­
út ea 32. Okvetlen nézze meg! F113 

Harisnya fejelést, legjobban és leg 
olcsóbban készíti Paszománygyár. 
Piac-utca 32., udvarban. F114 

Reggeli «honom y, tejszín ba­
bos kávé 5009 korona, Galam­
bos-cukrászda, Kossuth-utca 11.

4r?
Kézimunka-előnyomdát megnyi­

tói ta m Varga-u. 35. sz. alatti üzlet- 
helyiségemben, a Vadász házban, a 
leg modernebb mintákkal elvállalok 
bármilyen munkákat. Tóth B.-né —

F102
, r "Britek : Zeneelmélet és Alaktan 
(Zeneköltészettan) nélkülözhetetlen 
minden kezdő és haladó komoly zon 
gora tanulónak. FI 75

Présmust egy liter 9000 korona 
Deák Forenc-utca 13. 397

Kölcsönöket folyósít házakra, —- 
földekre és betétekre és a betétekre 
nagy kamatot ad Gazdák Bankja, 
Kossuth- és Bat fbvánvi-utea sarok

Hl 80
Szaktanfolyam cipész, csizmadia 

segédek, tűzönök, tanulni vágyók 
tanulhatnak szakrajzot, bukkolást, 
ragasztást, szabászatot. Aczél-utca. 
37. sz. _ H184

Inetelligens urak részére jó házi 
leoszt kapható. Péterfia 37.. TI ajtó

FI 54

k#KÄS, ÖZ&ET
Bútorozott szoba konyha hasznú 

lattal azonnal kiadó. Timár-utcn 
25. F144

Kiadó főtéren 2 bútorozott szo­
ba két személynek is. Esetleg ellá­
tással. Cim a kiadóban. 410

Lélépéssel keresek 2 kisebbb szo­
bát, vagy nagyobb szoba konyhát. 
Keszthely, Cserepes-utca 7. 402

Utcai modern szoba, konyha bú­
torral vagy anélkül kiadó. Ra- 
kovszki- utca 12. 403

Kiadó lakás Mester-utca végén, 
sorompó és uj vasöntöde mellett 
nj ház egyszobás lakással. Értekez­
hetni Vár-utca 8. TT187

Fr/?/ szoba kon vb ás lakást kere­
sek, bennelevő bútort esetleg meg­
veszem. Címet Hajdú földhöz kérek

H183

Lakás, istálló, tengeri góró kiadó 
Cim a kiadóban. 338

Csinosan bútorozott, szoba októ­
ber 15-re kiadó. Bethlen-utoa 14., 
zöld ajtó. 401

Egy szoba konyhás lakásom el­
cserélném hasonlóval. Teleki-utca 
11,, 2 udvar. 399

Halló! Jó forgalmú cipészmü- 
hely átadó berendezéssel. Cim a 
kiadóban. 398

ÁllfiSf KAP
Ügyes bejárónőt keresek azon- 

nalra. Arany János-utca 20., ke­
resztépület. HJ91

Munkáslány szikvizgvárba felvé 
teti. Hatvan-utca 22. 409

Takarítónő felvétetik, idegklini­
ka október 15-re. Idegklinika, Köz 
kórház. 40G

Varrólányok felvétetnek Kőváry 
szűcsnél, Piac-utca 42„ (Pannóniá­
iul var. _ _ H189

Fiatal mindenes bejárónő kis csa 
Iádhoz felvétetik. Jelentkezni 9 óra 
tél Hatvan-utca 26. 394

BEREUET
Soffőr szerelő legalább két évi 

gyakorlattal Fodorhoz felvétetik. 
Piac-utca 10., I. F193

Két-három szobás lakást keresek 
város belterületén lelépéssel. Aján 
latok Frohner-szállóba 57. F184

üziel helyiséget Piac-utcán átveri 
nék. Ajánlatokat „Gyári lerakat“ 
jeligére Független Újsághoz Fi85 

Mindenes főzőnő kerestetik. Kos 
suth-ntea 22., az udvarban, föld­
szint jobbra. FI86

Kereskedelmit végzett gyakor­
nokot esetleg gyakornoknőt kere­
sünk 15-re. Műszaki Társaság, Hu­
nyadi-utca 17. F187

Jó megjelenésű, intelligens bor­
iié rsegéd, csak jobb üzletben, azon- 
nalra állást keres. Cim a kiadóban

II182
Nyugdíjas tiszthelyettes ajánlko 

zik, szakképzettséggel, több évi gya 
korlattal kulcsári, gazdi', vagy 
konyhákért vezetői állásra. Cim^a 
kaidéban. 400

Bejáró kis lány keresek. Kandia 
utca 15. 498

Elveszett tárca 300,000 koroná­
val és Wertheim kulccsal. B. meg­
találó kulcsot, dobja be Béresénvi- 
19., kapus. 305

Másfélmillió kölcsönt keresek._
Cim n.k iadóban. TI180

Kitűnő irásn leány tanulónak 
felvétetik. Varga. Piac-utca 43.

FI 89
Keresek azonnali Kiköltözésre 1 

szoba, előszoba, konyha vagy 2 szo­
ba konyha lakást, a l'wmngasah’'

un: Csa nő iM
41 r

1 elérést fizetem 
28., Fried.

Bútorozott szoba kiadó. Bika-hé.
ház 1. em. 6. sz., hirdetési vállalni 
mellett. 4n

hirdetések ELADAS

fa f®/* ® fa Srttetésekre tGiviiáfíOBiiásf 
® 1*8®. sxúmu telefon&fí ste! «s küsatrfohhraifal

VEüWiG;

'Autó, 6 üléses, csukott, családi 
ügyek miatt sürgősen és olcsón el­
adó. Értekezhetni: Simonffy utca 9. 
szám alatt. F124

Fűszerüzlet italméréssel, 4 szobás 
beköltözhető lakással, külön udvar 
a város legrégibb és legjobb üzlete 
azonnal eladó. Cim a Tiszántúli ki­
adóban. 370

Nádudvaron központban három 
nteára terjedő 1000 négyszögöles te­
lekkel, cserepes ház, két üzlethelyi­
séggel, elfoglalható négy szobás la­
kással, ezenkívül egy üzlethelyiség 
magtárral, 500 mázsa tengerire gó­
ró, az udvaron ház és kamarával —■ 
vagyonmegosztás miatt olcsón ela­
dó. Értekezhetni. Póterfia-u. 8. 380 

Eladó Jókai-u. 11. sz. családiház 
Ugyanott antik szalongamitura, — 
antik ruhaszekrény és különféle bu 
torok". _ H171

Négyszemélyes Ford-autó kifogás 
tálán, ála pótban uj gumikkal eladó. 
20 millió koronáért, Halmos, Pest­
erzsébet, Posta-u. 11. H167

Bánkon 50 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester-utca 29. — Ugyanott 
magnak való pekingi kacsa Kapha 
tó. H181

Gázkályha, kis vaskályha és 
szekrény eladó. Darabos-utca 56.

, H190
Eladó ócska deszkák ólnak, hid- 

lásnak. József kir. lierceg-utca 6.
404

Betoncserép 300 drb., piros hó- 
fogós. jutányosán eladó. Mester-u. 
21. z 405

Eladó ház háromszohás urí la­
kással, gazdasági épületekkel, hizla 
lóval a vágóhídi villamosnál Érte­
kezhetni Hatvan-utca 55. Ugyan­
ott bortaposókád eladó. Hl85 

‘Árverési hirdetmény. A néhai 
özvegy Szabó Józsefné hagyatéká­
hoz tartozó házibutor és ruhane- 
miiekbn] álló ingóságok folyó évi 
dktóebr 10-án. délelőtt 9 órakor 
Borz-uten. 4 szám. alatt nyilvános 
árverésen eladatni fognak. Leltár­
biztosi hivatal. 8a

Egy jókarban levő fürdőkád el­
adó. Hadházi-ut 15. 369

Eladó autó jutányosán, használt, 
két.hengeres, négyüléseÉrtekez­
hetni Vár-utca 8. H188

Eladó egy palisander ebédlő, vi­
lágos háló, teljesen uj asztali tűz­
hely, jégszekrény, előszoba garni­
túra 0 közraktárban. 414

Csodaszép bútorok, szalonhálók, 
Witrin tükrök, ruganyos ágybetét,, 
hencsertakaró, minden elfogadható 
áron eladó. Széchenyi 6. 412

Fii szerüzlet forgalmas Helyen ki 
adó. Cim a kiadóban. 413

Kóser fölözetlen tej állandóan 
kapható, esetleg házhoz szállítva 
megrendelhető Steinmetznél, Hat­
van-utca. 16. F188

üt mázsa "algótarjáni szén napi 
áron alul háznál helyben 250 ezer 
koronáért eladó. Cim a kiadóban.

. . 5a
Piát no 11 j, fekete, modern és 

egy cselló eladó. Gärtner hangoló, 
Széehenyi-ntea 15. F190

Debreczeti sz, kir. város köz- 
tisztasági vállalata fiatal munka» 
bíró, 5 millió korona kaució­
val rendelkező, uccaseprő-fel- 
tigyelő-pénzbeszedöt keres. — 
Pályázók október 20-ig sze­
mélyesen jelentkezzenek Város- 
háza, földszint 18. szám ailaít.

'Jó varrónő házakhoz ajánlkozik 
jutányosán. Hatvan-utca 9., lépcső

Fi 90
Tégla, alkalmi vétel, olcsón ela­

dó Grünbergernél, Piac-utca 58. — 
Telefon 12—57. F191

Értesítés. Virág-utca 39. sz. a. ha 
zamban Kron János kereskedő ál­
tal bérelt üzlethelyiség bérlete le­
járt, az üzlethelyiségből Kron Já­
nos kiköltözik. Ezen űz1-! helyiség, 
ben 1925. évi november hó 1-től 
kezdve én fogok üzletet nyitni. — 
Miután én Kron János üzletét át' 
nem vettem, félreértések kikerülé­
se végett értesítem Kron János hi­
telezőit, hogy én Kron János eset­
leges adósságaiért felelőséggel nem 
tartozom. Kmetz Sándor kereskedő

497
Német órákat saját metbodus- 

sal ad svájci doktor, kezdőknek 
franciát. Széchényi-ut 14. Tele­
fon 12-14,

T)r Széli-féle mustszürőkád, vala 
mint boroshordók uj és használt 
mélyen leszállított árban kaphatók 
báró Györffy-hordógvárban, Nap­
utca 4. Telefon 12—83. Fi83

Jó minőségű juhászai bundát rak­
táron tart — meprendelést jutá­

nyosán készít. —
Szép kivit'10 férfi és nöl 
bekecsek 1 500.000 koro­
nától feljebb kapható és rnmndelMo"
SaiM szScsníl, 2i.

Készítek a tegu/abb divat számi

öltönyöket
450,000 kor. Úgyszintén ieiöi'ókei 
es télikabátokat a IsQrutdnyosabban.
szarni isié EfíiSt* "•

WA JV-i,. X
Pacllólakkot, brunoun , ernenlin', 

niszt, zománclakkot és minden 
színű oortesíékei kiváló 

minőségben nagvon 
olcsón vásárolhat

STERN
iesiéküzteiben Piac uccu lő. 

Bikával szemben.

ÍF

csere,
£!. m0b8’ fiirdf8-ZOba,* na8V parkírozott udvar, 800 négy 
szögö! gazdasági udvar, istálló, cselé lakás és 6000
FERtNC0 ÓZSEf’uT1szá?Wfö!db51 álló KAROLY 
Pl API ip Pa 'UTÍ8;, RZl alall> lakásomat e’cscrlin m
3 s,ohaU ferriA sbt?dl ái?azó mpl,ék »cc'ban levő 
3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából á ió mod- r
akássat. Értekezni lehet telefon utján is. Telefon sz. 505.


